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DECLARACIÓN RESPONSABLE del cumplimiento de la circularidad en el diseño del edificio y las técnicas de construcción (ISO 20887) en el PROGRAMA DE SUBVENCIONES EN MATERIA DE REHABILITACIÓN RESIDENCIAL Y VIVIENDA SOCIAL EN LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE EXTREMADURA (PROGRAMA RR345). 

EXPEDIENTE: (Nº de Expediente)
PROGRAMA: (Programa 3: Ayuda a las actuaciones de rehabilitación a nivel de EDIFICIO / Programa 5.2:  Ayuda para la redacción del proyecto de rehabilitación integral de edificio).

[bookmark: _GoBack]D/Dª (nombre del técnico titulado competente redactor de la memoria de actuación justificativa), con NIF (DNI del técnico), en posesión de la titulación de (titulación universitaria competente) y con número de colegiado  (nº colegiado)  del Colegio Oficial de  (Colegio oficial), como redactor como redactor (redactor de la memoria de actuación justificativa del cumplimiento de las condiciones impuestas en la concesión de la subvención (P3) / redactor del proyecto de rehabilitación integral de edificio (P5.2)), en la que se indica las actividades realizadas y los resultados obtenidos respecto a la solicitud de ayudas financiadas con recursos provenientes del PRTR, en el desarrollo de actuaciones necesarias para la consecución de los objetivos definidos en el Componente 2 Inversión C02.I01 del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia; 

DECLARA 
Que, al amparo de la convocatoria de ayudas arriba referenciadas, se ha presentado justificación de las actuaciones desarrolladas, que cumple lo siguiente: 
A. Las actuaciones desarrolladas y/o documentos técnicos redactados, así como las técnicas de construcción empleadas contribuyen a la circularidad y favorecen la optimización de la vida útil del edificio trabajando sobre conceptos de eficiencia, reutilización, reciclabilidad, accesibilidad o estandarización entre otros, de conformidad con los criterios de la Norma ISO 20887:2020 Sostenibilidad en edificios y obras de ingeniería civil – Diseño para desmontaje y adaptabilidad. 
B. Los documentos técnicos redactados han sido evaluados en su conjunto de forma que se puede considerar que el edificio resultante de la rehabilitación cumplirá con los mínimos en cuanto a sostenibilidad relacionada con el desmontaje y la adaptabilidad.
[bookmark: _Hlk128994842]
Lo que se declara a los efectos oportunos, en (localidad), a (día) de (mes) de (año).
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Le recordamos que el contenido de esta comunicación tiene meramente carácter informativo y, en ningún caso, sustituirá la aplicación preferente de la normativa aplicable en cada supuesto.

PROGRAMA RR_345 / Declaración responsable CIRCULARIDAD del Programa RR_345	          	1 de 1
Le recordamos que el contenido de esta comunicación tiene meramente carácter informativo y, en ningún caso, sustituirá la aplicación preferente de la normativa aplicable en cada supuesto.
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