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ACUERDOS
PRESIDENCIA DE LA JUNTA DE EXTREMADURA

Convenio con las diputaciones para coordinar y colaborar en materia de mancomunidades integrales de municipios


El Consejo de Gobierno ha acordado la suscripción  de un convenio entre la Junta de Extremadura y las diputaciones provinciales de Badajoz y Cáceres para coordinar y colaborar en materia de mancomunidades integrales de municipios y en el que se contemplan las fórmulas de cooperación administrativa y económica entre estas administraciones con el objetivo de la concesión conjunta de ayudas, mediante convocatoria anual, en los ejercicios de 2022 y 2023, con cargo al Fondo de Cooperación para las Mancomunidades Integrales de Municipios de Extremadura.

El presupuesto inicial de estas ayudas asciende a 5.180.664 euros que se podrá incrementar o minorar mediante acuerdo de las partes firmantes del convenio. Del total previsto la Junta de Extremadura aportará 3.980.664 euros para los dos años.

Convenio con las diputaciones para fomentar agrupaciones para el sostenimiento en común de un puesto de Secretaría e Intervención
El Consejo de Gobierno ha autorizado la firma de un convenio de cooperación entre la Junta de Extremadura y las diputaciones provinciales de Badajoz y Cáceres para fomentar agrupaciones de municipios para el sostenimiento en común de un puesto de Secretaría e Intervención.

El fin de este acuerdo  es concretar las fórmulas de cooperación administrativa y económica entre la Junta y las diputaciones en la concesión conjunta de ayudas, mediante convocatoria anual, en los ejercicios de 2022 y de 2023, a las entidades locales agrupadas para el sostenimiento de un puesto de trabajo único de Secretaría e Intervención,
La financiación prevista para esta actuación en los dos años asciende a 600.000 euros. La aportación económica de la Administración regional será de 300.000 euros que se destinará a subvencionar el 50 por ciento de la ayuda concedida, ya que el otro 50 por ciento será financiado por la diputación en cuya provincia radique la entidad local beneficiaria.

Las aportaciones previstas por las administraciones firmantes podrán ser objeto de incremento o minoración en aquellos casos en los que concurriere una causa justificada, a iniciativa de alguna de las administraciones públicas intervinientes o a propuesta de la comisión de seguimiento mediante acuerdo de las partes firmantes.

La Junta de Extremadura realizará anualmente la convocatoria de las ayudas para el fomento de las agrupaciones de municipios, publicando la misma en el Diario Oficial de Extremadura.
VICEPRESIDENCIA SEGUNDA Y CONSEJERÍA DE SANIDAD Y SERVICIOS SOCIALES

Contratación de material fungible para intervenciones quirúrgicas de obesidad mórbida por laparoscopia para el Área de Salud de Mérida

El Ejecutivo ha autorizado al Servicio Extremeño de Salud para la contratación del suministro de material fungible necesario para la realización de intervenciones quirúrgicas de obesidad mórbida por laparoscopia, para el Área de Salud de Mérida, por un importe de 504.000 euros.

La obesidad mórbida es una enfermedad crónica que aparece  cuando existe un exceso de tejido adiposo en el cuerpo. Se trata de la enfermedad metabólica de tipo crónico con más prevalencia en los países desarrollados y está asociada a una gran cantidad de patologías. 

Esta enfermedad está caracterizada por el aumento progresivo de la masa corporal hasta alcanzar un punto en el que este aumento supone un riesgo para la salud del paciente, y a día de hoy supone uno de los problemas más importantes de salud pública en el mundo.
CONSEJERÍA DE ECONOMÍA, CIENCIA Y AGENDA DIGITAL
Convenio con Fundecyt-PCTEX para financiar la creación, equipamiento y puesta en marcha del Centro Ibérico de Investigación en Almacenamiento de Energía (CIIAE)

El Consejo de Gobierno ha autorizado la firma del convenio por el que se formaliza una transferencia específica a favor de la Fundación Fundecyt-Parque Científico y Tecnológico de Extremadura, por importe de 5 millones de euros, para financiar la creación, equipamiento y puesta en marcha del Centro Ibérico de Investigación en Almacenamiento Energético (CIIAE).
En diciembre de 2021 se publicó en el BOE el convenio entre el Centro de Investigaciones Energéticas, Medioambientales y Tecnológicas (CIEMAT), la Junta de Extremadura y la Fundación Fundecyt-Parque Científico y Tecnológico de Extremadura, para la puesta en marcha del CIIAE, en el marco del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia.

Según se establece en el convenio, el centro se dotará de laboratorios que permitan desarrollar todo el ciclo del almacenamiento de la energía, desde la química física de los materiales hasta su escalado y aplicación, pasando por el ensayo de sistemas de almacenamiento conectados. 

Además, contará con infraestructuras singulares que permitan ensayos de equipos de alta potencia y de redes y microredes para la realización de pilotos de gestión avanzada. Para su diseño y puesta en marcha, el CIIAE contará con el concurso de expertos en la materia y con el personal científico y técnico que resulte necesario.

El principal objetivo del CIIAE será contribuir a resolver los retos científicos y tecnológicos que permitan la gestión de las energías verdes mediante la investigación científica, el desarrollo tecnológico y las innovaciones en almacenamiento energético para satisfacer las demandas industriales y las necesidades de la sociedad para un futuro energético sostenible.

Respecto a su financiación, el Ministerio asumirá, junto con la Consejería de Economía, Ciencia y Agenda Digital de la Junta de Extremadura y Fundecyt, los gastos generales no financiados por el MRR.

Hasta la creación de CIIAE con personalidad jurídica propia, Fundecyt realizará las actuaciones de edificación, equipamiento, incorporación de personal y puesta en funcionamiento.
Adhesión al convenio para facilitar el voto por correo en los procesos electorales para la renovación de los plenos de las cámaras de comercio

El Consejo de Gobierno ha autorizado la adhesión de la Junta de Extremadura al convenio firmado por la Secretaría de Estado de Comercio -del Ministerio de Industria, Comercio y Turismo- y la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos para facilitar el voto por correo en los procesos electorales de las cámaras oficiales de comercio, industria, servicios y navegación. 
Al acuerdo se adhieren también las cámaras oficiales de comercio de Cáceres y de Badajoz, lo que permitirá que se pueda emitir el voto por correo en el proceso electoral que celebrarán ambas cámaras este año 2022.

El convenio recoge una serie de normas sobre la colaboración de Correos en relación con cuestiones como el modo de presentar la solicitud del voto por correo, la remisión de la documentación electoral, así como el depósito, curso y entrega de los sobres para la remisión del voto por correo, entre otras.
CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN Y EMPLEO 

Convocatoria de subvenciones para financiar los costes de la actividad de tutoría en acciones formativas para la obtención de certificados de profesionalidad 
El Consejo de Gobierno ha autorizado la convocatoria de las subvenciones destinadas a financiar los costes derivados de la actividad de tutoría en el módulo de formación práctica en centros de trabajo, por importe de 1.094.000 euros. 

La ejecución de las acciones formativas incluidas en la oferta formativa del Servicio Extremeño Público de Empleo para la obtención de certificados de profesionalidad lleva aparejada, de manera obligatoria, la impartición de un módulo de formación práctica en centros de trabajo. 
Los costes referidos a la actividad de tutoría en dicho módulo podrán ser objeto de financiación, de acuerdo con lo previsto en la orden de 18 de octubre de 2019, mediante subvenciones públicas que se tramitarán en régimen de concesión directa mediante convocatoria abierta.

De acuerdo con lo anterior, el Ejecutivo ha aprobado la convocatoria de 2022 de las subvenciones destinadas a financiar los costes derivados de la actividad de tutoría en el módulo de formación práctica en centros de trabajo que hayan sido programados en las acciones formativas de la oferta formativa del Servicio Extremeño Público de Empleo dirigida a personas trabajadoras desempleadas.
La cuantía máxima de la subvención a conceder a cada centro o entidad de formación beneficiaria se determinará mediante el producto del número de horas de prácticas por el número de alumnos que completan las prácticas y por un módulo económico de 3 euros.
CONSEJERÍA DE IGUALDAD 

Y COOPERACIÓN PARA EL DESARROLLO
Contratación de servicios de seguridad y vigilancia en la Casa de la Mujer y del Menor de Badajoz y de la Casa de la Mujer de Cáceres

El Consejo de Gobierno ha autorizado la contratación de los servicios de seguridad y vigilancia en la Casa de la Mujer y del Menor de Badajoz y en la Casa de la Mujer de Cáceres, con un presupuesto base de licitación de 874.567 euros para el periodo comprendido entre el 1 de agosto de 2022 y el 31 de julio de 2024.

La contratación del servicio se llevará a cabo por el Instituto de la Mujer de Extremadura (IMEX) mediante tramitación ordinaria y procedimiento abierto y se divide en dos lotes, uno para la Casa de la Mujer y del Menor de Badajoz y otro para la Casa de la Mujer de Cáceres.

Dentro de las funciones del IMEX se encuentra la prestación de un servicio especializado de atención integral a las mujeres víctimas de violencia de género y a sus hijos e hijas menores de edad, proporcionándoles alojamiento temporal, manutención y un tratamiento integral para su recuperación.

Para ello Extremadura dispone de los dispositivos de acogida de urgencia y de larga estancia, que se integran en la Red Extremeña de Atención a Víctimas de Violencia de Género y que son la Casa de la Mujer y del Menor de Badajoz y la Casa de la Mujer de Cáceres.
CONSEJERÍA PARA LA TRANSICIÓN ECOLÓGICA Y LA SOSTENIBILIDAD 

Convenio con la sociedad Innogestiona Ambiental sobre gestión sostenible de matorrales en hábitats semiáridos agrícolas y ganaderos

El Consejo de Gobierno ha autorizado la firma de un convenio con Innogestiona Ambiental SL para el desarrollo del proyecto LIFE Naturaleza “Revitalizar los hábitats semiáridos agrícolas y ganaderos extensivos mediante la gestión sostenible de sus matorrales” (LIFE ScrubsNet). 
El objetivo general de este proyecto, que cuenta con el apoyo de la Unión Europea,  es conseguir la regeneración y mejora de las dehesas y sus especies silvestres asociadas mediante la gestión adecuada de sus matorrales como elemento fundamental para la conservación de todo el ecosistema. 

Con ello se pretende conciliar las políticas agrícolas y de conservación de estos hábitats para que la obtención de rentabilidad económica sea compatible con la persistencia a largo plazo. La medida de la biodiversidad será el indicador de la mejora del hábitat con la adecuada gestión del matorral. 

Este convenio constituye la base para formalizar la participación de la Consejería para la Transición Ecológica y Sostenibilidad como socio beneficiario en el LIFE Scrubsnet, del que Innogestiona Ambiental SL es el beneficiario coordinador.
Modificación del encargo a TRAGSATEC para la actualización de los planes de gestión de la Red Natura 2000 de Extremadura 
El Consejo de Gobierno ha autorizado una modificación del encargo realizado a la Sociedad Tecnologías y Servicios Agrarios, S.A. (TRAGSATEC), en diciembre de 2020, para la actualización de los planes de gestión de la Red Natura 2000 de Extremadura y el ajuste cartográfico de algunos espacios. 

El encargo se modifica para la adecuación de la forma en que debe abordarse la revisión de los planes de gestión de los espacios y para la ampliación del número de informes que justifican su ajuste cartográfico.

Todo ello supondrá una ampliación del plazo de la encomienda de cuatro meses más, hasta el 15 de diciembre de 2022. Estas modificaciones implican un incremento del presupuesto de 156.163,12 euros y también se revisa la tasa de cofinanciación por el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural, que pasa a ser del 80 por ciento. 
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