CONSEJO DE GOBIERNO 

 27/Abril/2022

Índice

Consejería de Agricultura, Desarrollo Rural, Población y Territorio 

· Decreto por el que se regulan las ayudas para la mejora de la gestión integral de las comunidades de regantes y primera convocatoria
· Contratación de las obras de acondicionamiento y mejora de caminos rurales

· Contratación de las obras de acondicionamiento y mejora de infraestructuras viarias en procedimientos de concentración parcelaria

Consejería de Economía, Ciencia y Agenda Digital 
· Decreto y convocatoria de ayudas a entidades locales de menos de 20.000 habitantes para el desarrollo del programa “pueblos inteligentes”
Consejería de Movilidad, Transporte y Vivienda

· Autorización para las obras de construcción de 24 viviendas en alquiler social en Almendralejo

Consejería de Cultura, Turismo y Deportes

· Autorización para contratar el servicio de limpieza de varios edificios de la Consejería
ACUERDOS
CONSEJERÍA DE AGRICULTURA, DESARROLLO RURAL, POBLACIÓN Y TERRITORIO
Autorización para la contratación de las obras de acondicionamiento y mejora de caminos rurales 

El Consejo de Gobierno ha autorizado la contratación de los trabajos de acondicionamiento y mejora de caminos rurales situados en varias zonas de la comunidad, abierto por lotes, por un importe de 1.766.559,48 euros y cofinanciado en un 80 por ciento por el Fondo Agrícola de Desarrollo Rural 2014-2020 (FEADER) ‘Europa invierte en zonas rurales’.

Las obras contempladas por esta medida se llevarán a cabo en el camino de Tebas, en el municipio de Casas de Millán; los caminos rurales de Sevilla y Esparragosa, ubicados en Castuera y Esparragosa de la Serena; el camino de Almendralejo, en el municipio de Puebla del Prior; el camino rural de las Canteras, localizado en Quintana de la Serena; el camino de la Umbría, 32, ubicado en la localidad de  Robledollano; y el camino del Bujardo, en Segura de León. 
La situación actual de muchos caminos que integran el Catálogo de Caminos Rurales de Extremadura muestra que no reúnen las condiciones necesarias para la transitabilidad y la adecuada utilización por parte de la población que les da uso diariamente o de manera temporal. 
También existe la necesidad de ejecutar caminos de evacuación de ciertas poblaciones con alto riesgo de incendios forestales y que sólo disponen de un camino de acceso.  

Autorización para la contratación de las obras de acondicionamiento y mejora de caminos de concentración parcelaria

El Consejo de Gobierno ha autorizado la contratación de las obras de acondicionamiento y mejora de infraestructuras viarias pertenecientes a procedimientos de concentración parcelaria, con un presupuesto de 1.253.704,80 euros y cofinanciado en un 80 por ciento por el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural 2014-2020 (FEADER) ‘Europa invierte en zonas rurales’.

El objetivo es el acondicionamiento y mejora de los caminos que conforman la red que da servicio a las zonas de concentración parcelaria pertenecientes a los términos municipales de Navalvillar de Pela y Fresnedoso de Ibor para satisfacer la demanda de mejora que agricultores y demás usuarios de estos caminos han venido realizando debido al deterioro de los mismos.
Los trabajos consistirán en el refuerzo del firme ya maltrecho por el uso y el paso de los años, en unos casos, y la creación de nueva estructura y capa de rodadura en otros, de forma que se garantice su transitabilidad en todas las épocas del año.

Decreto de ayudas para la mejora de la gestión integral de las Comunidades de Regantes de Extremadura
El Consejo de Gobierno ha aprobado un decreto por el que se regulan las ayudas para la mejora de la gestión integral de las comunidades de regantes de Extremadura, al tiempo que se autoriza la convocatoria por importe de 3.600.000 euros y una financiación del 75 por ciento con cargo al Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER).
Una buena parte de las comunidades de regantes de Extremadura carece de los recursos humanos y materiales necesarios para llevar a cabo adecuadamente las funciones que tienen encomendadas por la Ley de Aguas. 

Todo ello afecta a la gestión técnica y administrativa del funcionamiento de las comunidades de regantes y a la optimización en la distribución del agua de riego.

Estas ayudas van dirigidas de forma directa a la contratación de personal técnico, personal de campo especializado o personal administrativo, compra de medios materiales, equipamientos informáticos y de comunicación, así como a la adquisición de aquellos bienes inmuebles necesarios para la óptima gestión de las entidades solicitantes. 

La cuantía de la ayuda expresada en porcentaje del importe del coste de la inversión subvencionable será del 80 por ciento. Este porcentaje se incrementará en un 10 por ciento en el caso de que más del 50 por ciento de la superficie regable de la entidad beneficiaria esté situada en zonas con limitaciones naturales u otras limitaciones específicas contempladas en el Reglamento de la UE.
Podrán optar a estas subvenciones, en régimen de concurrencia competitiva, las asociaciones de comunidades de regantes, las federaciones de comunidades de regantes, así como otras comunidades de usuarios de aguas (comunidades generales o juntas centrales de usuarios), principalmente vinculadas con el regadío, cuyo ámbito de actuación se circunscriba, exclusivamente, al territorio de la Comunidad Autónoma de Extremadura.
CONSEJERÍA DE ECONOMÍA, CIENCIA Y AGENDA DIGITAL
Decreto y convocatoria de ayudas a entidades locales de menos de 20.000 habitantes para el desarrollo de “pueblos inteligentes” 

El Consejo de Gobierno ha aprobado un decreto por el que se regulan las ayudas a entidades locales de menos de 20.000 habitantes para el desarrollo de los denominados “pueblos inteligentes”, al tiempo que se autoriza la primera convocatoria con una dotación de 4 millones de euros y una financiación del 80 por ciento con cargo a fondos FEDER. 

Se consideran “pueblos inteligentes” aquellos que deciden afrontar un proceso de digitalización y cambio de carácter organizativo, tecnológico, económico y social, con la intención de transformarse en una localidad dinámica, capaz de responder con eficiencia y calidad a las nuevas expectativas que demanda la sociedad mediante la innovación y el uso de la tecnología. 
El objetivo de estas ayudas es el impulso de la aplicación de las tecnologías de la información y comunicación (TIC) para la mejora de la calidad de vida y la accesibilidad de los habitantes y visitantes de los municipios, así como ofrecer datos abiertos y soluciones orientadas a las personas.

También se persigue la integración innovadora de infraestructuras con sistemas de gestión inteligente, creando un marco conceptual y tecnológico que permita a cualquier ciudadano o visitante, en función de sus necesidades, desplegar su actividad y, especialmente, la que se refiere al turismo y a la movilidad. 

La subvención podrá alcanzar un porcentaje de hasta el 80 por ciento de la inversión subvencionable, que se determinará en función de la cuantía que incluya el proyecto presentado y del número de habitantes de la entidad local beneficiaria, según los últimos datos publicados por el INE a la fecha de publicación de la convocatoria.
El porcentaje mínimo de cofinanciación de cada proyecto deberá alcanzar al menos el 20% para poder optar a ser subvencionable. 

Las cuantías máximas subvencionables por entidad local se establecen en función de los siguientes tramos: entidades locales de más 6.000 y menos de 20.000 habitantes (80.000 euros); entidades locales de más de 1.000 y hasta 6.000 habitantes (40.000 euros); y entidades locales hasta 1.000 habitantes (20.000 euros). 
CONSEJERÍA DE MOVILIDAD, TRANSPORTE Y VIVIENDA
Autorización para las obras de construcción de 24 viviendas en alquiler social en Almendralejo

El Consejo de Gobierno autorizó la contratación de las obras de construcción de 24 viviendas destinadas a alquiler social en edificios energéticamente eficientes, en la localidad de Almendralejo, con una inversión de 2.258.345 euros y dentro del marco del Mecanismo de Recuperación, Transformación y Resiliencia.

Disfrutar de una vivienda digna y adecuada es un derecho fundamental que recoge la Constitución española y que las administraciones públicas deben promover, diseñando las acciones necesarias para hacer efectivo ese derecho, ya que la vivienda se erige como un principio rector de la política social y económica reconocido a nivel jurídico en el derecho internacional. 

El objetivo de las obras que se van a ejecutar es la construcción de 24  viviendas destinadas a alquiler social en edificios energéticamente eficientes, en terrenos propiedad de la Junta de Extremadura,  susceptibles de adjudicarse a las personas que cumplan los requisitos legalmente establecidos.

De esta forma se obtienen viviendas de promoción pública que permitan dotar de una solución habitacional adecuada, incrementando el porcentaje de viviendas protegidas para colectivos especialmente vulnerables.

Además, esta medida permite contribuir a la construcción de edificios con enfoques integrales, de modo que la mejora de la eficiencia energética y la integración de fuentes de energía renovable se acompañen de una mejora de la accesibilidad, conservación, mejora de la seguridad de utilización y la digitalización de los edificios. 
CONSEJERÍA DE CULTURA, TURISMO Y DEPORTES 

Autorización para contratar el servicio de limpieza de varios edificios de la Consejería

El Consejo de Gobierno ha autorizado la contratación del servicio de limpieza de varios edificios dependientes de la Consejería de Cultura, Turismo y Deportes con un presupuesto base de licitación de 1.870.706 euros.

Con la finalidad de garantizar la limpieza en los edificios, se precisa la contratación de un servicio que permita mantener los edificios en perfecto estado para uso y mantenimiento. 

El mencionado contrato se divide en ocho lotes: Museo Arqueológico de Badajoz; Museo Extremeño e Iberoamericano de Arte Contemporáneo de Badajoz; Pabellón Multiusos ‘Ciudad de Cáceres’; Residencia Estable de Deportistas en Cáceres; Centro Internacional de Innovación Deportiva en el Medio Natural ‘El Anillo’ de Guijo de Granadilla; Centro de Interpretación Vía de la Plata en Extremadura; archivos provinciales en Badajoz y Cáceres; y nave de Turismo en el polígono ‘El Prado’ en Mérida. 
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