Certificado de los acuerdos de la junta de propietarios en relación con la solicitud de ayuda del PROGRAMA DE REHABILITACIÓN ENERGÉTICA DE EDIFICIOS
(Nombre del secretario o administrador) con NIF (DNI del secretario o administrador) en calidad de (indicar secretario o administrador) de la Comunidad de Propietarios con razón social (nombre de la comunidad coincidente con la denominación en la tarjeta de identificación fiscal) y NIF (número de identificación fiscal) CERTIFICA:

Que en junta de propietarios de fecha (fecha de la junta donde se nombró al presidente que suscribe la solicitud de la ayuda) se acordó la designación de (nombre del Presidente de la comunidad que suscribe esta solicitud) con NIF (DNI del Presidente) como Presidente de esta Comunidad de Propietarios.

Que en junta de propietarios de fecha (fecha de la junta donde se nombró al secretario o administrador que suscribe el presente certificado) se acordó la designación de (nombre del secretario o administrador que suscribe el presente certificado) como (indicar secretario o administrador) de esta Comunidad de Propietarios.

Que en junta de propietarios de fecha (fecha de la junta donde se aprobó solicitar la ayuda de rehabilitación del edificio dentro de este programa y se facultó al Presidente como representante para hacer las gestiones de tramitación de la ayuda) se aprobó solicitar ayuda para las actuaciones descritas y por el importe indicado en la solicitud, dentro del Programa de Ayudas para la Rehabilitación Energética de Edificios Existentes (PREE) de Extremadura acogidos al real Decreto 737/2020, de 4 de agosto y se facultó al Presidente (nombre del Presidente de la comunidad que suscribe esta solicitud) como representante para hacer las gestiones de tramitación de la referida ayuda, entre las que se encuentra expresamente:
	
· Describir las obras necesarias para la rehabilitación energética del edificio indicando en la solicitud las actuaciones solicitadas y los tipos de instalaciones que se van a acometer conforme al /los presupuesto/s aprobado/s.

· Incluir en la solicitud la relación de personas comuneras, con indicación de sus correspondientes cuotas de participación, que será la proporción de reparto tanto del presupuesto de las actuaciones como de la ayuda correspondiente a cada copropietario conforme las condiciones de cobro dispuestas en el artículo 12.5 del RD 737/2020, de 4 de agosto.

· Incluir en la solicitud el número total de viviendas que integran el edificio.
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Todo lo cual se certifica con el visto bueno del presidente (indicar nombre del Presidente de la comunidad que suscribe la solicitud) a los efectos oportunos, en (localidad), a (día) de (mes) de 2021.

	Fdo.
El secretario/a o administrador/a
	con el Vº Bº,
El/La presidente/a

	





	

	Nombre de la persona en funciones de
secretearía o administración
	Nombre de la persona en funciones de
presidencia
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